约翰一书4章之一辨别诸灵

大海的召唤2211

各位早安!今天我们灵修《约翰一书》4章1到6节。这是我们第一次灵修《约翰一书》第4章。约翰前边就呼吁信徒要借着教义的归正,借着公义圣洁生活的显出,也借着彼此相爱来显明他们是属于基督的,也是属于光明圣洁的国度。接下去约翰就提醒说,当信徒真的拥有圣灵的时候,也有人会说,自己拥有比圣灵似乎还要灵的灵。因此信徒必须得有辨别诸灵这样的一个基本的恩赐。在约翰看来,从主耶稣被接升天以来已经过了几十年,他们仍然遇到各种属灵的权势。

徒行传》里边,就有70次明确到灵。因此约翰呼吁读者不要只是注重外在的爱的现象,也要殷勤敏锐,免得他们对圣灵同在的信心导致他们对信仰生活马虎和懈怠。按照约翰的理解,爱显然不是盲目的肯定,而是有辨别力的深度委身。所以在这一部分,约翰既为了强调辨别基督的灵和敌基督的灵。约翰就作为灵者的良师益友和同行的天路客,提醒他们不要每十分灵都信,也不要一切的灵都信。约翰不是在警告读者,不要相信灵,虔诚信靠神和神的儿子,是不言自明的真理。它是叫人不要接受,一切宣称来自于特别神秘的灵的宣称,读者应当听从接受真正的神的灵,同时也要有所评估,具体说他们应当实验这些灵。

在这里他特别强调他们的教训,是不是真来强调主耶稣基督是道成了肉身,也特别来提醒说有很多假先 知,已都来到世上。在约翰那个时候的确有不少假先

如果《使徒行传》作为上帝给他们的指引,那在《使

知,他们在一世纪的时候引起了很多人的响应和热烈的追捧。当时希腊罗马的宗教对神圣奥秘的特殊知识非常入迷。个人呓梦式的启示、神谕及其解释,以及法术占星术层出不穷,还有专门的团体为个人的幸福得救提供高等知识。甚至罗马有一位军事统帅,在军队里雇佣了一个名叫马大的叙利亚女先知,在重大决策上给这一位统帅提供意见。 有一些罗马的行政官按照男祭司或者女祭司的预言来解决问题。在犹太的背景中也是有多样的假先知在各地的会堂游走,好使人能够供应他们,让他们能够以

敬虔为得利的门路。所以约翰才提醒读者要警惕各种 属灵的彰显,也认出他们是不是合乎使徒的教导,是 不是承认耶稣既是不折不扣的神,又是百分之百的

功,那是十分危险的。我们所能确定的就是有些人喜 欢聆听扭曲的福音,就像那些至少怀着同样热情的人

渴慕真理一样,尽管那些迷惑人的灵对读者不利,但 为了强调约翰的信息所确保的信息,约翰还是聚焦于

信徒赢得的胜利。

毁谤这道的人受自我参照的迷惑,但真信徒确信使徒的信息是真理。约翰的意思是读者持续而充分的相信,就证实他们能正确的分辨,也知道只有真正来自于神的真理把他们引往天国,他们必须得接受使徒的见证,而不是接受世人自我依恋的宣告。他们因为是属世界的,正因为如此,他们就从世界的观点说话,世人也听从他们。但是真正属神的人,要听从从神而来的这一批使徒的宣告。所以约翰还是强调,读者靠着主的灵能胜了那些反对他们的势力,也能够来胜了这世界。

因为这个世界常常自我依恋,他们并不是真正的从神 而来。尽管这个世界热烈欢迎从世界而来的解释,但 是从世界而来的最终都归于幻灭,随着这个世界最终 会走向烟消云散,而从使徒来的真理却可以走向恒

久,也能够给人带来真正的友谊和建造。

所以在这一部分中,约翰就特别简明清晰地教弟兄姊妹们去区别真理和谬妄。因为有许多人自称受了灵感,当然具体到我们今天,这问题并不是说说就过去了。因为我们在旧约的时候就看到有假先知,保罗也觉得很有必要给信徒法则,要使人判断所说的是否是神的灵感动而说。因此耶稣基督托付使徒有权柄,有对真理的守护。他也呼召了有圣职的教会中的守望

者。这一再是新约里边强调的。约翰警告他的读者有 许多假先知已经出来,我们就可以看到当时是非常紧 迫,但今天其实也是非常紧迫。因为跟约翰那个时候

比,我们在我们中间已经没有使徒了,但是你想今天 有那么多的人还宣称自己是使徒,宣称自己是先知。

你想这一批人,他们今天的祸害该是何等的大!

所以今天我们必须得以全本《圣经》来检验一切的宣告,而不能用我们的经验、教训和自称是那些所谓神秘的灵,来去切割《圣经》的真理,以致对任何正统的教导都可以说是出于字句,不出于经义,就一棍子打倒在地,这样的宣称是非常危险的。所以约翰早就提醒说,如何对待耶稣基督,是不是百分之百的神?百分之百的人?他是不是真的道成了肉身?他是不是真的有权柄委任给使徒?是不是真的在我们中间说话,并借着使徒们继续说话?这就成为老约翰交给信徒辨别的一个重要法则。

假教师既不承认道成肉身,也不承认道成肉身的主对 教会和使徒有委任,有权柄,但是每一个被神的灵感 动的人,都认可耶稣基督成了肉身而来,也认同耶稣

基督差派了这一批使徒来宣告这一位主。所以我们就可以看到认耶稣基督,并他成了肉身,也认可主耶稣基督差遣了这批使徒,就成为一个重要的记号。而那些假教师既不认耶稣基督,又不认同耶稣基督委任教会和使徒的权柄,也就是等于否认全本《圣经》的权威走向个人神秘的体验,就成了一切异端的源泉。 今天这样的一个提醒仍然值得我们格外警醒,因为从世界来的,喜欢迎合世界和人性的各样的说法,而去抵挡关于神和神的真理的真实的教导。今天仍然是困

扰和毒害教会的重大的危险。假先知既是属于世界, 因此他们就受世人欢迎,而真教师却不受欢迎。这一 点老约翰在这里切实的来对我们有提醒。正如约翰·加 尔文所说,这个世界对撒但的仆人非常慷慨,对于神 的仆人却极其吝啬。我想绝对不只是物质金钱的供应 上而言,更重要的是大家的态度上。人们千里迢迢, 耗费巨资去听那些来自世界的人发出来的解释世界的 声音。但是当讲解真道的声音来到我们耳边的时候, 我们常常轻轻推开,这是一再为我们的人性所证明 的。所以这事实给了约翰另外一种试验的方法。既然 真实的是属神的,那么就要真正的去跟从真理而行, 而拒绝那些动人又夸张的谎言,不管他们是多么动人 和夸张,我们仍然要靠着主来斥责并排斥他们。

和夸张,我们仍然要靠有土米压页升排压他们。
我们一起来祷告:"天父上帝,今天在这样的世界中,人们情欲发痒,为自己增添了更多的师傅,有更多的假教师、假先知,到处在迎合人的心声。他们用属世的、人本的经验解释属于世界的真理,而这些真理最终不过是谎言而已,但是他们却广有市场,天父上帝求你败坏、斥责他们,也使敌基督的灵无从在教会中霸占人的心,愿你恩待你的百姓,让主的羊听主的声音,愿你动工带领。我们祷告奉主耶稣基督圣名。阿们!"